25 сентября 2018 года с учащимися  МОУ ИРМО «Листвянской СОШ» было проведено социально – психологическое тестирование, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.
Педагог – психолог провела подготовительную работу, а именно: классные часы, родительские собрания; ознакомила обучающихся, родителей (законных представителей) с целями, задачами, порядком проведения социально – психологического тестирования и профилактических медицинских осмотров, организовала получение от обучающихся, достигших возраста 15 лет либо от родителей (законных представителей) обучающихся, не достигших возраста 15 лет информированных добровольных согласий на участие в социально – психологическом тестировании и профилактическом медицинском осмотре.
Заместитель директора по УВР обеспечила проведение социально – психологического тестирования строго в соответствии Порядка проведения социально – психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования, утвержденного Приказом Минобрнауки России от 16.06.2014 №658, а также соблюдение конфиденциальности при проведении тестирования. Заместитель директора по УВР организовала при проведении социально – психологического тестирования присутствие в аудитории в качестве наблюдателей родителей (законных представителей) обучающихся, участвующих в тестировании.
Для обеспечения организационно – технического сопровождения социально – психологического тестирования, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, была создана комиссия, в следующем составе:
Председатель Пляскина Т.В., заместитель директора по УВР
Заместитель председателя Смелая А,А., педагог – психолог
Секретарь Привалова Е.В., социальный педагог
Член комиссии Бунтовская С.Н., председатель родительского комитета школы
Член комиссии Федорова Г.В., руководитель МО классных руководителей.

[bookmark: _GoBack]По завершению социально – психологического тестирования обучающихся членами Комиссии были собраны результаты тестирования, сгруппированные по возрасту (достигшие 15 лет, не достигшие 15 лет) и классам, произведен подсчет положительных ответов (у нас положительные ответы отсутствуют), фиксировались обобщенные результаты по классам и возрастным группам, заполнены Акты передачи на хранение результатов социально – психологического тестирования в двух экземплярах. Один из экземпляров Акта Председателем Комиссии был передан ответственному лицу за передачу информации в муниципальный орган управления в сфере образования для обобщения по муниципалитету и передаче в ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции» министерства образования Иркутской области по установленной форме.
